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O fenonemo de resonancia ocorre quando um sistema que exibe oscilacoes amortecidas
forcado periodicamente. A resposta do sistema pelo forcamente depende a frequencia do
forcamente. Aqui temos duas possibilidades interessantes. O sistema ”ignora” o forcamento
se desenvolve oscilacoes com amplitudes desprezivel. Ou absorve a energia do forcamento
de maneira otima. Neste caso dizemos que o sistema esta em ressonancia.
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O fenonemo de resonancia ocorre quando um sistema que exibe oscilacoes amortecidas
forcado periodicamente. A resposta do sistema pelo forcamente depende a frequencia do
forcamente. Aqui temos duas possibilidades interessantes. O sistema ”ignora” o forcamento
se desenvolve oscilacoes com amplitudes desprezivel. Ou absorve a energia do forcamento
de maneira otima. Neste caso dizemos que o sistema esta em ressonancia.
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<latexit sha1_base64="uiuAaPKSssA5W5o+ltdm94LmqSQ=">AAAB83icbVDLSgNBEJz1GeMr6tHLYBA8hV0J6EUIevEYwTwgu4TZSW8yZB7LzKwQlvyGFw+KePVnvPk3TpI9aGJBQ1HVTXdXnHJmrO9/e2vrG5tb26Wd8u7e/sFh5ei4bVSmKbSo4kp3Y2KAMwktyyyHbqqBiJhDJx7fzfzOE2jDlHy0kxQiQYaSJYwS66QwVAKGpO/jGxz0K1W/5s+BV0lQkCoq0OxXvsKBopkAaSknxvQCP7VRTrRllMO0HGYGUkLHZAg9RyURYKJ8fvMUnztlgBOlXUmL5+rviZwIYyYidp2C2JFZ9mbif14vs8l1lDOZZhYkXSxKMo6twrMA8IBpoJZPHCFUM3crpiOiCbUuprILIVh+eZW0L2tBvVZ/qFcbt0UcJXSKztAFCtAVaqB71EQtRFGKntErevMy78V79z4WrWteMXOC/sD7/AFivZCb</latexit>

� = 0.1

<latexit sha1_base64="sfvrpSL44xZvJ5S1SWazk9HLhkE=">AAAB83icbVBNS8NAEJ34WetX1aOXxSJ4KokU9CIUvXisYD+gCWWy3bRLd5OwuxFK6N/w4kERr/4Zb/4bt20O2vpg4PHeDDPzwlRwbVz321lb39jc2i7tlHf39g8OK0fHbZ1kirIWTUSiuiFqJnjMWoYbwbqpYihDwTrh+G7md56Y0jyJH80kZYHEYcwjTtFYyfeHKCWSG+LWvH6l6tbcOcgq8QpShQLNfuXLHyQ0kyw2VKDWPc9NTZCjMpwKNi37mWYp0jEOWc/SGCXTQT6/eUrOrTIgUaJsxYbM1d8TOUqtJzK0nRLNSC97M/E/r5eZ6DrIeZxmhsV0sSjKBDEJmQVABlwxasTEEqSK21sJHaFCamxMZRuCt/zyKmlf1rx6rf5QrzZuizhKcApncAEeXEED7qEJLaCQwjO8wpuTOS/Ou/OxaF1zipkT+APn8wcN/JBk</latexit>

No nosso caso
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Pequenas amplitudes
gasto de energia
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! ⇡ !0

<latexit sha1_base64="RevTbaQEQ+hO6eTuI1SiRwBmmmw=">AAACAHicbVC7SgNBFJ31GeNr1cLCZjAIVmFXAloGbSwjmAdkl2V2MpsMmRczs2IIafwVGwtFbP0MO//GSbKFJh64cOace5l7T6oYNTYIvr2V1bX1jc3SVnl7Z3dv3z84bBmZa0yaWDKpOykyhFFBmpZaRjpKE8RTRtrp8Gbqtx+INlSKeztSJOaoL2hGMbJOSvzjSHLSRzBCSmn5COfPJEj8SlANZoDLJCxIBRRoJP5X1JM450RYzJAx3TBQNh4jbSlmZFKOckMUwkPUJ11HBeLExOPZARN45pQezKR2JSycqb8nxogbM+Kp6+TIDsyiNxX/87q5za7iMRUqt0Tg+UdZzqCVcJoG7FFNsGUjRxDW1O0K8QBphK3LrOxCCBdPXiati2pYq9buapX6dRFHCZyAU3AOQnAJ6uAWNEATYDABz+AVvHlP3ov37n3MW1e8YuYI/IH3+QMyYZYn</latexit>

https://sites.icmc.usp.br/tiago/index.html/edo.html


Aplicações da Ressonância 

https://sites.icmc.usp.br/tiago/index.html/edo.html

https://sites.icmc.usp.br/tiago/index.html/edo.html

